新闻热线

国内统一连续出版物号CN52-0011 邮发代号:65-201 第 12495 期

## 民有所呼·我有所应

星期三 农历癸卯年闰二月十五

# 务川自治县"党建+"书写的民生答卷

"我们村相当可以。一是'白' 事不收礼,这是百年传承的好传 统。二是有事大家帮,邻里乡亲亲 得很……"提起村里的发展,务川 自治县红丝乡上坝村毛坝组群众 高文财赞不绝口。

"上坝村土垒组也是乡风文明 的传承地,在这里小事不出组,大 事不出村,有事随时随地都可以找 管事长、管事小组长、管事员。"该 乡党委委员、组织委员陈美康说, 土垒组"党建+村管事"正在乡村治 理中发挥重要作用,真正站稳了群 众路线,走好了群众路线,为民办 好实事,为村谋好发展。

务川自治县大坪街道山青社 区党总支书记田肖龙说,社区成 立"党建+居管事"社区治理工作 领导小组和管事委员会,从搬迁 群众党员、五老人员、退伍军人、 致富能手等群体中优选 146 名管 事员,着力解决搬迁群众急难愁 盼问题,真正做到"小事不出网 格、大事不出社区"

群众的口碑、干部的所言都是 当前务川自治县抓党建强引领促 发展的生动缩影。近年来,该县始 终坚持以高质量发展统揽全局,切 实发挥基层党建示范带动和党组 织引擎作用,通过党员干部访民 情、转作风、强链接,巩固拓展脱贫 攻坚成果,全面推进乡村振兴,奋 力写好现代化建设的民生答卷、时

大走访"访"出实效

春意正浓茶飘香。眼下,蕉坝 镇的百亩茶园相继进入春茶采摘高 峰期。为保障春茶生产用电,镇供 电所工作人员走进务川自治县凤仙 茶业种植农民专业合作社制茶车 间,对茶场内的配电箱、供电线路等 用电设备进行巡视检查,消除用电 隐患,为春茶生产用电保驾护航。

在浞水镇长江村辣椒育苗大 棚内,镇农业服务中心工作人员冯 文齐正指导群众如何管理幼苗,耐 心讲解病虫害、温度、湿度管理注 意事项等。"3月初,中心便组建了 ·支10余人的服务队,与县里的 技术人员一起深入田间地头指导 春耕生产。"冯文齐说。

大坪街道龙潭村村"两委"干 部与街道下派大走访干部以"村庄 清洁行动"为主题开展志愿服务活 动,全面清理村庄道路淤泥及周围 的白色垃圾、废弃物等,让村民们 看得见、摸得着、感受到新农村的 新变化,切实提升群众的获得感和 幸福感……

3月以来,这样的场景在务川 自治县各乡镇的村寨社区、田间地 头、项目工地随处可见。

"民有所呼、我有所应,民有所 求、我有所为。我们率先提出开展 干部进万家大走访活动,旨在强化 党建引领,坚持以访群众、感情联 络在一线,查矛盾、纠纷化解在一

线;除隐患、安全生产在一线;问需 求、民生保障在一线;走企业、推动 发展在一线;督产业、助农增收在 一线为抓手,在真走实访、破解难 题、常态长效上精准持续发力,让 全县党员干部通过大走访服务群 众、服务产业、服务发展,真正走出 深度与真情,访出温度与实效。"务 川自治县委书记邹家文说道。

念民之所忧、行民之所盼。务 川自治县党员干部通过走上门、见 上面、说上话,收集群众最关心、最 直接、最现实的问题, 当好信息采 集员;用群众喜欢听、愿意听、听得 懂的话,向群众讲解防火、防盗、防 诈骗等安全知识,当好安全宣传 员;对存在困难综合施策,做好企 业、产业服务保障工作,当好问题 协调员;推动抗旱保苗等技术措施 落实到位,确保粮食安全和农民群 众增收,当好农技指导员。

"我们以全县'万名干部进万 家'大走访活动为抓手,大兴调查 研究之风,深入推动'干部大走访' 常态长效、走深走实,推动党员干 部持续为群众办实事, 解难题, 用 心用情架起干群关心'连心桥',畅 通民意民情'直通车',真正以党员 干部的辛苦指数换取群众的幸福 指数。"务川自治县委常委、县委组 织部部长潘本善如是说。

转作风:服务群众的距离近了

往昔同心战"疫",越是艰险越

向前。党员干部主动请缨、逆行冲 锋,为人民群众身体健康和生命安 全誓死战斗。各地充分发挥城市基 层党建引领作用,依托城市基层党 建联席会议制度、"双在双奉献"单 位包保制度,组织党员干部、在职职 工进社区、进网格、进小区,与人民 群众一起守望相助、共克时艰。

如今同心发展,苦干实干勇担 当。无论是在城市社区,还是基层 农村。无论是在园区企业,还是群 众家里,人民群众的需要在哪里, 哪里就有党员干部鞠躬一线的忙 碌身影。更为重要的是,县委始终 把持续深入推进党员干部作风转 变,作为全面抓实抓好各领域党建 工作的重要内容,切实以高质量党 建引领高质量发展。

作风持续转变才有未来发展 之变。在县委的正确领导下,各乡 镇、街道坚持以党建为引领,多措 并举引导党员干部积极投身乡村 一线、奉献乡村一线,在持续转变 作风中展现新风貌、树立新形象, 不断提升党员干部推动高质量发 展的能力和水平。

"这小伙子吃住在村、工作在

村,这些年,就连春节也在村里讨, 在他的带领下,我们的村庄日新月 异。"2019年,因都濡街道桐木村产 业发展需要,刘庭海被组织派到桐 木村,后当选为桐木村党总支书记、 村委会主任,与村"两委"班子一道, 积极探索新型农业生产经营模式, 在发现种植羊肚菌收益大、见效快、 前景广后,进一步扩大羊肚菌产业 种植面积、壮大村集体经济,带动干 部群众50余人进行劳作,走出了农 村发展、农民致富的特色之路。

作风实才有干事实。去年8 月,务川自治县委针对近年来全县 干部作风存在的一些问题,深入开 展"找差距、比优势、拼位次"的主 题活动,全县70多个单位和16个 乡镇(街道)党员干部通过找差距 检视问题,比优势激发效能,拼位 次检验成效,深入查找是否存在不 按原则和规矩办事、违规任性用 权;是否存在廉洁从政上放松自 我、细节小事上跑冒滴漏;是否存 在形式主义、官僚主义和漠视群众 利益等问题,共收到80多个单位的 问题检视清单,列出问题318条。

(下转二版)

### 新时代 新征程 新伟业 凝心聚力促发展 只争朝夕抓落实

## 我们的节日·清明



### 祭英烈

4月3日,习水县2023年"我们的节日·清明"纪念缅怀革命先烈活动在土城 镇青杠坡烈士陵园举行。全国红色文化领域专家、革命后代代表以及习水县社 会各界人士等1000余人参加活动,缅怀革命先烈的丰功伟绩,弘扬革命精神,传 承红色基因。

(记者 黄立飞 王鸿 摄影报道)

本报讯 (记者 陆邱珊 刘廷成)"836件产品,有笋 丝、笋尖、手剥笋,10多天前首次销往澳门。之前,桐 梓方竹笋已经闯进了广州、上海、浙江等地的市场,非 常受欢迎。"4月1日,遵义桐之味食品加工有限公司 生产部部长冉茂海兴奋地说。

连日来,位于桐梓县楚米镇的遵义桐之味食品加 工有限公司生产车间,正开足马力加紧生产

据了解,桐梓县拥有丰富的原生方竹林资源,近 年来,该县立足资源禀赋,大力发展方竹产业,方竹面 积已突破100万亩,采笋面积达40万亩,逐步形成"山 山有竹,四季有笋"的发展格局。

围绕"竹"文章,该县做实方竹一产基础建设、做 强方竹二产精深加工、做优方竹三产销售渠道,将贵 州娄山产业投资集团有限公司作为重点培育的方竹 产业龙头企业,促进了方竹产业的提质增效。

据介绍,为了保持方竹笋的鲜美度,提高产品的市 场占有率,贵州娄山产业投资集团有限公司引进鲜笋速 冻、冷链物流、真空包装等先进加工技术,攻克了方竹笋 无硫烘干技术瓶颈,建设了烘干、水煮、速冻、清水小包 装、即食5条生产线,年加工能力达2万余吨。

遵义桐之味食品加工有限公司作为贵州娄山产 业投资集团有限公司的子公司,在方竹产品研发上不 断发力,生产研发了28款产品,销往多个国家和地区, 2022年公司营业额达3100余万元,现在正在与日本 企业洽谈合作事官。

"前些年,桐梓县一直以提供竹笋原料和烘烤干 笋为主,产品附加值低,经济效益不高,销售市场不 而现在不仅拥有了方竹品牌—— 味,方竹产品也在不断丰富,笋农的收益不断增加。" 桐梓县竹产业发展中心主任梁大洪告诉记者。

此外,为全力打造方竹产业配套项目,形成生产 加工、销售一体化发展格局,桐梓县建设了桐梓•中国 竹笋交易中心,每年可加工1.2万吨鲜笋,年产值达 128亿元。

桐梓"小方竹"闯进大市场,方竹产业不断提档升 级,桐梓方竹笋通过国家"有机食品认证",被列为"国 家地理标志保护产品",桐梓县获得"中国方竹笋之 乡""中国大娄山方竹之乡"称号。

本报地址:遵义市新蒲新区府前路新闻传媒大楼 B栋 电 话:社办公室:28760922 总编室:28760931

网 址:遵义网www.zunyiol.cn 广告许可证号:5221026126-2275 广告热线:28716222

值班审校:余祖波 熊 俊 郑义明

今日4版 编辑:张辉 邮 编:563000